



## Obsah

---

### 8 Cesta vzhůru

Svá učednická léta strávil Steve Harris ve skupinách Gypsy's Kiss a Smiler

### 10 Zrození NWOBHM

Koncert v londýnské putyce The Bridge House rozepsal v květnu 1979 novou kapitolu rockových dějin

### 14 Krev, pot a kytary

Roku 1980 se na start pomyslné soutěže o nejlepší metalovou nahrávku postavila řada mladých a hladových kapel

### 16 Tohle je metal

Jak pětice drsnáků z East Endu natočila dvě alba, která se v matičce Anglii stala legendou

### 24 Přichází bestie

Příchod Bruce Dickinsona a vydání desky *The Number of the Beast* katapultovaly Iron Maiden ke hvězdám

### 30 Země metalu zaslíbená

Zapustit kořeny na rozsáhlém severoamerickém trhu se pro kapelu v polovině osmdesátých let ukázalo jako klíčové

### 40 Sedmero cest k úspěchu

Album *Seventh Son of a Seventh Son* upevnilo Iron Maiden v pozici největší metalové kapely světa

### 48 Cizincem v cizí zemi

Počátkem devadesátých let se kapela odklonila od epického metalu a zkusila se vrátit ke kořenům

### 52 Splněný sen

Zpěvák Blaze Bayley dostal těžký úkol: nahradit do té doby nepostradatelného Bruce Dickinsona

### 56 Vznik alba Brave New World

Návrat dvou ztracených synů vyústil ve vydání desky, jež potvrdila tuhý kořínek Iron Maiden

### 60 Boj nekončí

Jak se generálům britského heavy metalu povedlo jejich čtrnácté studiové album *A Matter of Life and Death*

### 68 Kam orli nelétají

Na světovém turné Somewhere Back in Time kapela představila svůj soukromý tryskáč Ed Force One

### 78 Cesta domů

Znamenalo patnácté studiové album pro Iron Maiden konec cesty? Odpověď na tuto otázku čeká hluboko ve vesmíru

### 85 Nevím, co jste čekali

Steve Harris si vedle své domovské kapely začal budovat i sólovou kariéru

### 86 Zapomenutý hrdina

Udával rytmus prvním třem deskám Iron Maiden, ale pak jeho život najel na sestupnou trajektorii. Clive Burr svůj boj se zákeřnou nemocí prohrál roku 2013

### 90 Naděje a sláva

Jak hodnotili kariéru kapely její hlavní tahouni, kteří Iron Maiden dotáhli do metalové stratosféry?

### 98 Otázka života a smrti

Skupinu na tvůrčím vrcholu paralyzovala rakovina, kterou diagnostikovali zpěvákovi Bruce Dickinsonovi

### 112 Vyrostl jsem na art rocku

Zakladatel a baskytarista Iron Maiden prozradil, jaká hudba ho formovala v jeho mládí

### 118 Neztráčet čas

Vydáním autobiografie *What Does This Button Do?* Bruce Dickinson dokázal, že umí víc než jen být zpěvákem metalové kapely

### 122 Největší turné všech dob

Památné písně, spousta rekvizit a nad pódiem útočící Spitfire. Turné Legacy of the Beast pojali Harris a spol. skutečně velkolepě

### 132 Eddie proti Šelmě

Z mobilní hry až na stránky komiksově série, která Eddieho zavedla až do vzdálených koutů vesmíru

### 136 Japonské variace

Zatím poslední studiové album Iron Maiden staví na motivech z Dálného východu

### 137 Padesát klasik

Kompletní přehled těch nejikoničtějších písní nejlepší metalové kapely všech dob



## Kompletní příběh

# IRON MAIDEN

Začalo to v obýváku jednoho domu ve Východním Londýně a konec je stále v nedohlednu. Příběh Iron Maiden je od začátku až do dnešních dnů prosycen odhodláním baskytaristy a zakladatele skupiny Steva Harrise jít vlastní cestou a dělat hudbu svého srdce bez jakýchkoli kompromisů. Díky tomu skupina přežila všechny personální veletoce a z každé krize vyšla silnější a odhodlanější.

Za ta léta se v kapele udál nespočet silných příběhů. Příchod zpěváka

Bruce Dickinsona ji dostal na vrchol, jeho odchod o dvanáct let později zase Iron Maiden uvrhl do období nejistoty. Bubeník Clive Burr prohrál svůj boj s roztroušenou sklerózou, frontman Dickinson naopak v tom svém s rakovinou jazyka zvítězil. Nebo slavný reunion, když se do kapely koncem tisíciletí vrátili dva její „ztracení synové“...

Heavy metal je tu s námi už déle než čtyřicet let a Iron Maiden byli od počátku u toho. Sledovali jsme jejich příběh od prvních koncertů v zaplivaných londýnských putykách až na ta největší pódia, mezi nimiž se dnes přesouvají soukromým tryskáčem. Ze členů kapely se přesto nestaly zpovytkané primadony – ve svém jádru jsou to pořád ti stejní nadšenci, toužící rozdávat radost z hudby všem svým fanouškům.

Z Iron Maiden, reprezentovaných nepřehlédnutelnou figurkou „zombíka“ Eddieho, se stal celoplanetární fenomén. Druhou takovou kapelu v metalovém vesmíru nenajdete.

